

Anul 2024, luna ianuarie, ziua 31, la sediul primăriei comunei Valea-Seacă, județul Iași.

Astăzi, data de mai sus, a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Valea-Seacă, la care au participat 15 consilieri și primarul. La ședință participă și cetățeanul Pleșcan Bogdan din satul Topile, comuna Valea-Seacă.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi, care cuprinde:

Punctul 1 – Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare din învățământul preuniversitar de stat la nivelul comunei Valea-Seacă, județul Iași, pentru anul școlar 2024-2025;

Punctul 2 - Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni și interes local cuprinzând obiectivele ce se vor realiza în anul 2024 pe raza comunei Valea-Seacă, județul Iași, cu persoanele beneficiare de ajutor social, precum și cele care sunt condamnate pentru a efectua ore în folosul comunității;

Punctul 3 - Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr. 48/2009-consolidat 2021 cu modificările și completările ulterioare, prin Actul Adițional nr. 5;

Punctul 4 - Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT Valea-Seacă, județul Iași, în AGA ADIS IAȘI, în vederea aprobării ajustării tarifelor de sortare, compostare, transfer și tratare mecano-biologică a deșeurilor aferente activităților de salubritate din contractul de delegare prin concesiune a operării stațiilor de transfer și a instalațiilor de tratare a deșeurilor municipale în județul Iași, în cadrul proiectului „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor din județul Iași” și a noilor tarife distincte;

Punctul 5 - Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Anexei nr. 1 la Hotărârea nr. 13 din data de 27.03.2023 privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale 2021-2027;

Punctul 6 - Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de analiză și acoperire a riscurilor pe teritoriul comunei Valea-Seacă, județul Iași, pentru anul 2024;

Punctul 7 – Probleme curente.

Ungureanu Cristian consideră că ar mai trebui încă un proiect de hotărâre pe ordinea de zi legat de asfaltarea celor 350 m de drum de la Schitul Dosoftei.

Primarul îi răspunde că acei 350 m sunt cuprinși în cei 6,3 km de drum care vor fi alfaltați prin programul „Anghel Saligny”. Nu este nevoie de proiect de hotărâre separat. Este mai complicat să se facă documentație separată.

Ordinea de zi este supusă la vot și votată în unanimitate.

Secretarul general supune la vot procesul-verbal din 28.12.2023. Procesul-verbal este votat cu 6 voturi pentru – Poenariu Claudia, Băiceanu Gheorghe, Pleșcan Alin, Roman Valeriu, Marin Ioan, Roșca Vasile și 9 abțineri – Radu Ioan, Chirilă Ion, Onu ariel, Gomei Eugen, Ungureanu Cristian, Ilade Marius, Lupu Gheorghe, Chirilă Elena, Florescu Gelu Traian.

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi.

Florescu Gelu Traian menționează că există zvonuri privind faptul că personalitatea juridică va fi trecută de la școala din Valea-Seacă la școala din Conțești, lucru cu care nu este de acord, ci dorește ca personalitatea juridică să rămână la școala din Valea-Seacă, satul Valea-Seacă fiind centrul comunei.

Primarul afirmă că niciodată nu s-a pus problema și nu s-a discutat despre mutarea personalității juridice la școala din Conțești.

Chirilă Elena dorește ca, în cazul în care va fi din nou situația în care este necesară mutarea elevilor de la o școală la alta, de formarea de clase simultane etc, acestea să se organizeze la școala cu personalitate juridică, la Valea-Seacă, să nu se mai repete situația din trecut, când s-a pus problema mutării elevilor la școala Conțești.

Primarul explică faptul că acest proiect de hotărâre a fost trimis la Inspectoratul Școlar județean Iași, iar în urma primirii avizului de la acesta, se va trimite și hotărârea adoptată în prezenta ședință.

Nu se discută acum despre mutarea elevilor și ce se va întâmpla în cazul în care este necesară comasarea claselor. Deocamdată nu se pune problema de așa ceva.

Radu Ioan afirmă că, în urma discuțiilor purtate la ședințele Consiliului de administrație a școlii și cu directorul școlii Valea-Seacă, anul acesta nu vor avea loc schimbări în ceea ce privește mutarea claselor și comasări.

Gomei Eugen este nemulțumit de faptul că directorul școlii Valea-Seacă nu se prezintă la ședința Consiliului Local pentru a prezenta situația școlilor și a elevilor, deși acest lucru a fost solicitat de către consilieri în repetate rânduri de-a lungul timpului. Părinții apelează la consilierii locali pentru a se rezolva problemele apărute la școli.

Primarul prezintă situația fiecărei clase, numărul de elevi din școli și numărul de copii înscriși la grădinițe.

Ilade Marius afirmă că părinții sunt nevoiți să mute elevii de la Valea-Seacă la Pașcani din cauza lipsei condițiilor din școlile din comună, din cauza profesorilor slab pregătiți, elevi de nota 10 la Valea-Seacă, iau nota 5 la Pașcani etc. De asemenea, premiile de excelență s-au acordat mai mult elevilor care au participat pe la diverse concursuri de muzică și dans decât elevilor cu rezultate foarte bune la evaluarea națională și bacalaureat. Regulamentul privind acordarea premiilor trebuie revizuit.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 1.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 2.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi.

Florescu Gelu Traian întreabă primarul dacă a participat la ultima ședință ARSACIS, în calitate reprezentant al comunei Valea-Seacă. La ședința respectivă s-au discutat lucruri esențiale pentru Valea-Seacă, cum ar fi faptul că primarul comunei Valea-Seacă nu a respectat toate cerințele în ceea ce privește documentația și nu a făcut anumiți pași necesari.

Primarul afirmă că i s-a dat deja autorizație de începere a lucrărilor. Nu s-ar fi dat dacă nu erau respectate toate cerințele.

Florescu Gelu Traian menționează că cetățenii din comună sunt nemulțumiți.

Roșca Vasile afirmă că nu avansează lucrurile din cauza consilierilor care nu votează proiectele.

Florescu Gelu Traian spune ca Rosca bate cimpii.

Primarul asigură că în curand vor începe lucrările pentru apă și canalizare.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 3.

Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi.

Florescu Gelu întreabă care este tariful cerut de ADIS.

Primarul spune că deocamdată nu se știe, urmează să se stabilească. Acum este 6,82 lei.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 4.

Se trece la punctul 5 de pe ordinea de zi.

La proiectul de la numărul 5 s-au adus două amendamente, legate de Liceul Mihai Busuioc din Pașcani și reabilitarea grădiniței nr. 3 din Pașcani. Se supun la vot amendamentele, care sunt votate cu 14 voturi pentru. Ungureanu Cristian lipsește din sală.

Florescu Gelu Traian crede că Municipiul Pașcani a dorit această asociere pentru a beneficia de niște bani europeni, altfel nu ar fi obținut-o, și speră că din această asociere cu mun. Pașcani și celelalte comune implicate, să beneficieze și Valea-Seacă cândva, când va veni și rândul ei.

De asemenea, afirmă că din discuțiile purtate cu diverse persoane i s-au comunicat că după anul 2024 va avea loc o reorganizare teritorială la nivel de țară și vor fi comune care își vor pierde personalitate juridică. Și Valea-Seacă riscă să piardă personalitatea.

Bogdan Pleșcan, aflat în sală, îi atrage atenția lui Florescu Gelu Traian că a deviat de la subiect. Ar trebui să discute doar despre proiectul în cauză.

Ilade Marius și Florescu Gelu susțin că e dreptul lor să discute despre ce doresc.

Bogdan Pleșcan le atrage atenția că trebuie să respecte legea și să se limiteze la discuții legate de proiect, nu pe lângă, așa cum prevede și Codul administrativ.

Radu Ioan revine la discuția despre proiect și afirmă că Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale 2021-2027 se referă și la comuna Valea-Seacă. Strategia de Dezvoltare Locală este prinsă în această Strategie.

Florescu Gelu Traian afirmă din nou că Valea-Seacă riscă să piardă personalitatea juridică, deoarece nu aduc suficienți bani de la bugetul local. Nu este vorba de numărul de locuitori. La numărul de locuitori se încadrează. Este o Directivă Europeană. Comuna Valea-Seacă are o problemă legată de colectarea banilor.

Chirilă Elena spune că până pe 29.03.2024 este apel pentru depunerea Strategiei pentru Fonduri Europene. Îl întreabă pe primar dacă are o listă cu proiectele prioritare. Primarul spune că are: apă-canal, gaz, căminul cultural, centrul de colectare cu aport voluntar, centrul de bătrâni și ajutor social etc. Primarul dă explicații legate de stadiul fiecărui proiect.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 5.

Se trece la punctul 6 de pe ordinea de zi.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 6.

Pleșcan Bogdan îl întreabă pe Florescu Gelu câte proiecte de hotărâre a depus în decursul mandatului de consilier, ca să facă ceva pentru comuna Valea-Seacă. Consilierul local are posibilitatea de a depune proiecte.

Florescu Gelu Traian îi răspunde că le-a depus pe toate mână-n mână cu Pleșcan Bogdan. Să îl întrebe pe primar.

Nemaifiind probleme de discutat, președintele de ședință declară ședința închisă.

Au fost adoptate hotărârile cu numerele 1 - 6

Drept pentru care am încheiat acest proces-verbal.

Data,
31.01.2024

Contrasemnează pentru legalitate,
Secretar general, Nistor Valeriu

Președinte de ședință,
Ilade Marius- Vasile

